

神藉以利沙拯救以民脱离亚兰大军【王下7章】

撒玛利亚被围困 (6: 24-33)

- 被困缘由**
 - 亚兰王便哈达聚集他的全军，上来围困撒玛利亚。
 - 撒玛利亚被亚兰王便哈达围困的缘由 —— 亚哈王当年没有听上帝的话而种下的罪孽。
- 重大饥荒**
 - 因着撒玛利亚被围困多日，撒玛利亚陷入到了极大的饥荒和通货膨胀之中。
 - 以色列人的刚硬不肯悔改
 - 犯了尼八的儿子耶罗波安使他们陷在罪中的那偶像崇拜的罪。
 - 宁可花高价买摩西的律法所禁止的不可吃的驴肉，也不肯到上帝面前向祂认罪悔改。
 - 撒玛利亚饥荒的严重程度
 - 买高价的不洁之物驴肉
 - 买高价的鸽子粪
 - 相互约定吃自己的孩子
- 嫁祸先知**
 - 在这种光景中，以色列王约兰并没有带领百姓在上帝面前认罪悔改，而是嫁祸于耶和华的先知以利沙。
 - 属灵的教训 —— 这就让我们看到，历世代玩政治游戏的人都是这样，明明是自己的责任，但是在百姓面前，却表现出似乎自己一点责任都没有，总是找出许多借口，误导百姓，嫁祸他人，尤其是嫁祸于基督的教会，这也是他们最擅长的把戏。这就显明，他们之所以如此行，背后乃是魔鬼撒但所操纵的。
 - 约兰王的刚硬 —— 当先知这样责备约兰王的时候，他非但听不进去先知的劝勉与责备，反倒说，若这灾祸是出于耶和華，那我何必还要仰望他呢？意思就是，我要跟祂对抗到底，我现在就要去杀了他的先知。也就是说，他相信自己手中的权利，必能战胜耶和華。

亚兰军弃营逃命 (7: 1-9)

- 以利沙预言** —— 列王记下第七章1节说：“以利沙说：‘你们要听耶和華的话。耶和華如此说：明日约到这时候，在撒玛利亚城门口，一细亚细面要卖银一舍客勒，二细亚大麦也要卖银一舍客勒。’”
- 搀扶以色列王的军长的刚硬** —— 以利沙对王说这话是为了保命，是在说谄媚的好听话，这话连瞎子听了都不能相信。因此，以利沙就指着他说：“你必须亲眼看见，却不得吃。”
- 耶和華神以祂自己的慈爱亲自在为以色列人争战。

大饥荒得以解除 (7: 10-20)

- 王不相信**
 - 约兰王对上帝的护理没有信心 —— 第6-7节告诉我们，当时亚兰人不知道听见了什么声音，就误以为是车马的声音，是大军的声音，他们就胡乱猜想，误以为是以色列王联络了埃及诸王和赫人诸王来攻击他们，所以就弃营逃跑了；而北国以色列王约兰，竟然不敢相信这是真的。
 - 属灵的教训 —— 第6-7节告诉我们，当时亚兰人不知道听见了什么声音，就误以为是车马的声音，是大军的声音，他们就胡乱猜想，误以为是以色列王联络了埃及诸王和赫人诸王来攻击他们，所以就弃营逃跑了；而北国以色列王约兰，竟然不敢相信这是真的。
- 物价恢复** —— 先知以利沙预言都——应验了。
- 救赎之恩** —— 这一章圣经的属灵教训 —— 这一章圣经与女人的后裔——基督又有着怎样的关系呢？
- 永生之道** —— 每当人在属肉体的生活中遇到困难的时候，主耶稣就根据人所遇到的困难，藉机会给他们讲内在属灵生命的需要。 —— 【约6: 25】

查考【箴21: 1】【诗33: 10-12】

从列王记下第六章24节直到第七章10节，就让我们看到，以色列王也好，亚兰王也好，他们的筹算必归于无有了；同时也让我们看到，上帝所拣选的以色列人，归为自己产业的那民是有福的。因为，即便是他们这样犯罪得罪上帝，然而因着上帝的怜悯之爱拣选了他们，所以神就不后悔自己的拣选。一方面因着他们的犯罪，就借着外邦人的手管教他们，但同时，神也搭救他们。正如先知何西阿所说：“他撕裂我们，也必医治；他打伤我们，也必缠裹。”（何6: 1）

查考【约4: 13-14】【约6: 35】【约6: 48-51】

上帝借着对以色列人肉体的拯救让我们看到主耶稣基督以祂自己的慈爱和怜悯对祂百姓灵魂的拯救，耶稣基督就是生命的粮。

查考【赛55: 1-3】

当以色列人被亚兰大军围困在撒玛利亚，当他们饥饿干渴几乎要死的时候，神就搭救他们，把亚兰大军的一切财物白白地赐给撒玛利亚的以色列人，为的是让他们明白，那一位拣选他们、保守他们、与他们同在的以色列的神，那位独一无二、又真又活的上帝，既然能把这属肉体的需用供给他们，就必能救他们属灵的生命永远不死，永不渴。借着他们白白得到亚兰大军那日用的食物，就使他们明白，上帝的恩典乃是白白赐给祂自己百姓的。

属灵的教训 —— 弟兄姊妹，当我们今天研读查考了这一章圣经之后，是否可以越发坚固我们的信心来投靠基督、仰望基督、一生过依靠基督的生活呢？即使我们在肉体的生活中会遇到各样的环境、难处、困苦、逆境、疾病、磨练等等；然而，只要我们信靠那位死而复活的主耶稣基督，相信祂必将那永远的生命赐给我们，并且叫我们这因信祂已经得着基督之生命的人，还能得的更丰盛。当我们有了基督这丰盛的生命，就能靠着基督胜过现实生活中所有的苦难。愿那位从死里复活的主耶稣基督，借着圣灵住在我们的心里，并且在我们的心里涌出活水的江河来。

思考问题 ——

- 1、本章让我们看到了北国以色列怎样的刚硬？这给我们怎样的属灵教训？
- 2、亚兰军兵为何害怕而逃走呢？这给我们怎样的属灵教训？
- 3、这一章圣经与女人的后裔——基督又有着怎样的关系呢？这给了我们怎样的属灵教训？